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„Карст и карстови ландшафти“ 

 

Новата географска книга „Карст и карстови ландшафти“ на проф. Ангел 

Велчев е стойностен научен труд, който включва избрани статии на автора 

по посочената тема. Тук са събрани дългогодишни проучвания за карста, 

карстовите ландшафти и карстовите процеси, на които проф. Велчев 

посвещава голяма част от научната си дейност. В книгата намират място 

изследванията на карста и карстовите форми в Софийската котловина, 

Южно Краище, Голо бърдо, Земенска планина, Мала планина, Чепън и др. 

Авторът прави регионална характеристика на ландшафтите, развити върху 

карбонатна основа. Изследва геохимичните и геофизичните особености, 

също и динамиката и функцията на карстовите ландшафти. Проучва 

антропогенното въздействие върху карстовите територии. Книгата „Карст 

и карстови ландшафти“ има значителен научен принос в географската 

литература и ще послужи за основа на нови проучвания на карста в 

България.  
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Успех за географското образование – XIII Международна олимпиада по география, Пекин  

 

През август 2016 година български ученици спечелиха два бронзови медала от 

Международната олимпиада по география в Пекин. С почетните медали бяха удостоени 

Велизар Бъчваров от XI клас на ОМГ „Академик Кирил Попов“ – Пловдив и Апостол Савов от 

XII клас на СОУ „Пейо Яворов“ – Плевен. В олимпиадата участваха и Борислав Борисов от 

 
 

 
Конференция Вършец 

 

Oт 23 до 25.09.2016 г. във Вършец, при голям интерес, се проведе научната конференция 

„Географски аспекти на планирането и използването на територията в условията на глобални 

промени”. Научният форум беше организиран от Българско географско дружество и Фондация 

ЛОПС, със съдействието и на други географски звена. В рамките на една пленарна и осем 

тематични научни сесии  над 70 участници представиха резултатите от своите изследвания и 

маркираха основните тенденции в развитието на съвременната география. Докладите включват 

актуални за географската наука въпроси. Акцентът беше поставен върху значимото място на 

географията в планирането и използването на територията на национално, регионално и местно 

ниво в условията на глобални промени. 

Трудовете на авторите са обединени в сборник с обем от 486 страници, който съдържа 60 

доклада, разпределени в сесиите: „Климатични промени, околна среда, риск и адаптация”, 

„Ландшафтна екология и природен капитал”, „Геоинформационни технологии в планирането и 

управлението на територията”, „Демография и регионално развитие”, „Глобализация, 

урбанистика и регионална икономика”, „Устойчив туризъм”, „Съвременно географско 

образование” и една тематична сесия „Политики за развитие на планинските райони – 

български и международен опит”. 

Материалите от конференцията са публикувани на уебсайта. 

 

 
 

 

 

 

 

„Акад. Проф. д-р Асен Златаров“, Ботевград и 

Ваня Стойчева от ПГСУАУ „Атанас Буров“ – 

Силистра. Успешният географски отбор е бил 

под ръководството на Мариана Султанова и 

Стойчо Димитров. На олимпиадата са взели 

участие отбори от 45 страни. Проведени са три 

олимпийски тура, в които се проверяват 

различни географски умения и компетенции. 

Българският отбор се справя със задачите и с 

конкуренцията благодарение на солидни 

географски знания и олимпийски дух.   

 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forbes 30 under 30 – в престижната селекция от млади лидери за първи път е включен 

географ. 

 

Ас. д-р Евгения Сарафова е преподавател в катедра „Картография и географски                                            

информационни системи“ на Геолого-географския факултет на Софийския университет „Св.  

 

 
Конференция SCGIS 

 

Третата европейска конференция на SCGIS (Society for conservation GIS) на тема  

„Геоинформационни технологии за опазване на природното и културното наследство” се 

проведе на 11-12 октомври 2016 г. в София, като БГД беше съорганизатор на събитието. 

Основната цел на тази среща бе поканата на изследователи от различни научни области, 

занимаващи се с геоинформационни технологии, които да насърчат идеята за 

популяризирането на SCGIS. В конференцията взеха участие учени и специалисти от различни 

институти и университети в България и чужбина (http://conf2016.scgisbg.org/conf2016/).  

 
Семинар  

 

Романът-победител в „Ръкописът” по БНТ1 „Аз още броя дните” бе представен на 19. 05. 2016 

г. в литературен клуб “Перото”, където едва се побраха желаещите да присъстват на  
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Климент Охридски“ и съосновател на географския сайт 

www.geograf.bg. Включена е в селекцията на Forbes 

България за приносът  в областта на образованието и 

популяризиране на науката сред деца, ученици и 

студенти. Целта на селекцията е млади хора с 

иновативно мислене да обменят идеи и опит в областта 

на спорта, образованието, социалното 

предприемачество, културата, изкуството и бизнеса.  

 

 

премиерата. Поради големия успех на книгата Българското географско 

дружество, Българският географски портал „Географ БГ” и Геолого-

географският факултет на Софийски университет организираха 

географска среща с доц. Георги Бърдаров. Събитието се проведе на 02. 

11. 2016 г. в 252-ра аудитория на Геолого-географския факултет на СУ 

„Св. Климент Охридски”. 

Авторът резюмира съдържанието на романа, с което убеди и малкото 

все още непрочели неговата книга да го направят. Срещата приключи 

с интересна дискусия по темите за Юговойната и настоящите 

конфликти в света. 

 

 

http://conf2016.scgisbg.org/conf2016/
file:///D:/СУ/БГД/бюлетини/www.geograf.bg


                                                                                              
Конкурс Danubius Young Scientist Award 2016 

 

Наградата за млад учен бе връчена на Росица Янева, която наскоро защити дисертационния си 

труд в НИГГГ към БАН. Конкурсът се провежда ежегодно от Австрийския институт за  

 

 

 
Общо събрание за 2016 година 

 

На 03.12.2016 г. се проведе годишното Общо събрание на Българското географско дружество 

от 14:00 ч. в 256-а аудитория на СУ „Св. Климент Охридски“, северно крило, Геолого-

географски факултет при следния дневен ред: 

1. Отчет на УС за дейността на Дружеството за периода 11. 2015 – 11. 2016 г.  

2. Финансов отчет за дейността на Дружеството за периода 11. 2015 – 11. 2016 г. 

3. Обсъждане на номинациите и избор на Консултативен съвет на БГД. 

4. Обсъждане на план за отбелязване на 100 годишнината от основаването на БГД и 150 

годишнината от рождението на акад. Анастас Иширков.  

Отчетът за дейността на Дружеството включва:  

 Административна дейност – подадена данъчна декларация към НАП за 2015 г.; 

подадена декларация за дейността на БГД в Министерство на правосъдието; 

документация на дружеството.  

 Организационна дейност – набиране на членове (към 30.11. 2016 г. редовните членове 

на БГД са 151 души – 54% увеличение спрямо 2015 г.); създаване на изпълнително бюро 

(ИБ) – в съответствие с чл. 18, ал. 5 от Устава на Дружеството, УС реши да създаде нов 

оперативен орган, имащ за цел да подпомага УС в организационната работа и 

дейностите в БГД; обявяване на почетни членове на Дружеството – на основание на чл. 

25, ал. 5 от Устава, за почетни членове са избрани Симеон Идакиев, Боян Петров, проф. 

Робърт Бек, проф. Джон Пикълс, акад. Дан Балтеану, проф. Грегъри Найт (посмъртно); 

ежемесечни заседания на УС; издаване на бюлетин; редовна комуникация с членовете; 

развитие на уебсайта на Дружеството – сканирани броеве на сп. „Известия на БГД”, 

тематични работни групи и т.н.;  

 Организация и провеждане на събития – съорганизатор на две конференции, един 

фестивал, три семинара.  

 Други – ремонт на надгробната плоча на гроба на акад. Иширков 

Финансов отчет: общо приходи – 4550 лв (приходи от членски внос и от такси, събрани от 

конференцията във Вършец); общо разходи – 2211,43 лв (поддръжка на банкова сметка, 

организация на конференция и др.); финансов резултат към 20.11. 2016 г. – 2348,04 лв.  

Обсъждане на номинации и избор на Консултативен съвет на БГД: Общото събрание прие 

номинациите на УС за членове на Консултативния съвет 12 човека.  

Обсъждане на план за отбелязване на 100 годишнината от основаването на БГД и 150 

годишнината от рождението на акад. Анастас Иширков: формирана е работна група за 

разработване на концепция и съдържание на честванията - групата е отворена за разширяване с 

всички желаещи да участват.  
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Дунавския регион и Централна Европа, а наградата се 

присъжда на млади учени, които работят по различни 

научни проблеми в Дунавския регион. Росица Янева 

печели наградата за България с дисертацията си на тема 

„Екосистемни и ландшафтни услуги на Дунавската 

равнина между река Тимок и река Искър”. Церемонията 

по награждаването е проведена в Дунавския университет 

в Кремс, Австрия. 

 

 



 

 

      

 

Победа на Geograf.bg в Промяната 2016/2017 

 

Образователният сайт Географ БГ, с мисията си да популяризира науката сред децата и 

младежите в България, достигна до финала и спечели конкурса „Промяната“. Основната цел на 

тази инициатива е да помогне на социални предприемачи в реализирането на идеи, свързани с 

 

 
Конференции с географска тематика през 2017 г. 

 

“Mapping and assessment of ecosystem services – science in action” 

Международната научна кoнференция за екосистемни услуги ще се проведе на 6-7 февруари 

2017 г. в София. Събитието има за цел да събере заедно учени от различни страни, за да 

обсъдят научните аспекти на картографирането и оценката на екосистемите и услугите, които 

те предоставят. Ще се фокусира върху методите за картографиране на екосистемните услуги, 

предизвикателствата и проблемите, свързани с тяхното прилагане в националните оценки. 

Програмата включва пленарни сесии с гост лектори и семинари по основните теми. За повече 

информация: http://www.metecosmap-sofia.org/ .  

 

EUROGEO 2017 

Годишната конференция на EUROGEO на тема „Предизвикателства за географското 

образование” ще се проведе на 2-3 март 2017 г. в Амстердам, Нидерландия. EUROGEO 2017 

ще акцентира върху въпросите, пред които са изправени университетите, колежите и 

училищата във формална и неформална среда. Повече информация за регистрация, сесии и 

подаване на абстракти може да се получи на адреса за събитието:  

 
 

 

 

подобряване живота на децата. Географ БГ разчиташе 

на безусловната подкрепа на колеги, приятели и 

съмишленици по пътя до финала, а специализирано 

жури определи кой да бъде обявен за „Носител на 

Промяната“ и да спечели голямата награда. Тази 

година има две първи места – за Географ БГ и 

ParaKids. Те ще получат финансиране, обучение, 

консултации от бизнес ментори, достъп до 

международната мрежа от социални предприемачи и 

медийна подкрепа.   
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http://www.eurogeography.eu/conference-2017-amsterdam/. Участниците ще 

имат възможност да публикуват своите материали в the European Journal of 

Geography. Изданието има специален брой, посветен на темата на 

конференцията. Крайният срок за подаване на абстракти онлайн е 25.04. 

2017 г. (http://www.eurogeographyjournal.eu/).  

 

http://www.metecosmap-sofia.org/
http://www.eurogeography.eu/conference-2017-amsterdam/
http://www.eurogeographyjournal.eu/


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Как да станем член на БГД?  

 

Съгласно Чл.25. Членовете на Българското географско дружество биват редовни, асоциирани и 

почетни. Членове могат да бъдат физически и юридически лица, които споделят целите на 

Дружеството, задължават се да спазват Устава и вътрешните правила заплащат членски внос. 

Съгласно Чл.26 Членовете на Сдружението се приемат от Управителния съвет въз основа на одадено 

писмено заявление за членство. Заявления за членство могат да се изпращат на адреса на 

Дружеството или на е-mail адрес: geography_bg@abv.bg. Размерът на членския внос е както следва: за 

редовни членове: физически лица – 15 лв; ученици и студенти - 5 лв; юридически лица – 100 лв; 

асоциирани членове – 30лв. Членският внос може да се плаща по банков път или в брой.  

Банкова сметка:  

УниКредит Булбанк 

Адрес: София 1000, пл. „Света Неделя“ №7 

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG56UNCR70001521848843 

Номер на сметка: 70001521848843 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Географски фестивал 2017 

На 22 и 23. 04. 2017 г. за трета поредна година ще се проведе голямото географско събитие - 

Българският географски фестивал. Домакин на събитието ще бъде град Пазарджик, който бе 

предпочетен сред другите кандидатури за домакинство от Организационния комитет на 

фестивала. За повече информация Географ БГ (http://www.geograf.bg/bg/articles/географски 

фестивал).  

 

Конференция ЮЗУ  

От 14 до 18. 06. 2017 г. в Благоевград ще се проведе Седмата Международна конференция на 

ПМФ – „Съвременни тенденции в науката”. Събитието е под патронажа на Ректора на 

Югозападния университет „Неофит Рилски“ доц. д-р Борислав Юруков и се организира от 

Природо-математическия факултет. Мястото на провеждане е обучителният център „Бачиново” 

на ЮЗУ, разположен в подножието на Рила планина. Конференцията предоставя възможности 

на участниците да обменят нови идеи и опит, да създадат научни контакти и да намерят 

глобални партньори за бъдещо сътрудничество. Повече информация ще намерите тук 

(http://www.fmns.swu.bg/bg/index.html). 
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Адрес: 

 

гр. София 1504, район 

„Средец”, бул. Цар 

Освободител № 15, СУ 

„Св. Климент Охридски“, 

северно крило, Геолого-

географски факултет 

 

Web site адрес:  

 

www.geography.bg 

 

E-mail адрес:  

geography_bg@abv.bg 

 

mailto:geography_bg@abv.bg
http://www.geograf.bg/bg/articles/44-Фестивал/1270-Къде%20и%20кога%20ще%20бъде%20географският%20фестивал%20през%202017?
http://www.geograf.bg/bg/articles/44-Фестивал/1270-Къде%20и%20кога%20ще%20бъде%20географският%20фестивал%20през%202017?
http://www.fmns.swu.bg/bg/index.html
http://geography.bg/
http://geography.bg/
mailto:geography_bg@abv.bg

